
Veiligheidsmonitor 2021



Lokale context

Politie Zennevallei
Beersel – Halle – Sint-Pieters-Leeuw

Meergemeentezone, 
ten zuiden van Brussel en 
vlakbij Wallonië

104 000 inwoners 

200 medewerkers 



Timing

Geraamde kostprijs: 2 000 euro per entiteit
Factuur → politiezone → entiteit 
Budgetten via subsidies of meerjarenplan 

Aanvraag 
deelname

april-mei 2021 

Afname 
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december 

2021

Analyse en 
resultaten

2022

Vastleggen van 
de (nieuwe) 
prioriteiten

2023

DRI DRI Lokale politie

Politie Zennevallei
Lokale besturen 

Provincie Vlaams-Brabant
DRI

Gelijkaardig verloop in 2018 
in functie van ZVP 2020-2025



Prioriteiten 2020-2025

Externe 
prioriteiten

Woninginbraken

Cybercriminaliteit

Overlast

Drugs

Geweldsdelicten

Verkeer



Algemeen

Ontvangen ingevulde 

vragenlijsten

Beersel 266

Halle 423

Sint-Pieters-Leeuw 358

Totaal 1 047

Totale bevolkingsomvang (personen vanaf 15 jaar) die in aanmerking komen: 82 918
Aantal verstuurde vragenlijsten 4 200 (1 400 voor iedere entiteit) 
1 047 ontvangen vragenlijsten 
Responsgraad 24,93 % (30,36 % in 2018) 

Statistisch significant 
vanaf responsgraad 25%



Buurtproblemen

Ervaren buurtprobleem % van de bevraagden die het 

buurtprobleem als helemaal en eerder 

wel als een probleem ervaren

1 Onaangepaste snelheid in het verkeer 67,33 %

2 Agressief verkeersgedrag 48,09 %

3 Sluikstorten en zwerfvuil 46,84 %

4 Hinderlijk parkeren 46,83 %

5 Overlast door zwaar vervoer 43,21 %

6 Geluidshinder door verkeer 38,81 %

7 Woninginbraak 38,59 %

8 Fiets- of stepdiefstal 27,48 %

9 Iets gestolen of beschadiging buitenkant voertuig 25,79 %

10 Geluidshinder van de buren 25,67 %

Andere in aflopende volgorde: geluidshinder door mensen op de openbare weg, verkeersongevallen, onvoldoende straatverlichting (hoogste stijger), loslopende dieren, diefstal 
uit auto’s, vandalisme en graffiti, autodiefstal, overlast verbonden aan samenscholingen in de openbare ruimte, overlast verbonden aan alcohol- en druggebruik, drugsverkoop 
op straat, motor- of bromfietsdiefstal, zakkenrollerij en gauwdiefstal, geluidshinder afkomstig van cafés of fuiven en mensen die op straat worden lastig gevallen



Woninginbraken
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Woninginbraken 2019 2020 2021

Beersel 170 164 143

Halle 198 122 136

St-P-Leeuw 169 119 122

Volgens de criminaliteitsbarometer: 



Onveiligheidsgevoelens
9 % - Stijging van het onveiligheidsgevoel

met 3 % tegenover 2018! 



Onveiligheidsgevoelens

Hoogste onveiligheidsgevoel gemeten in de deelgemeente Ruisbroek: 25 %
(uiteraard opletten bij veralgemenen – responsgraad)

Gemiddelde van 9 %. Dit komt overeen met de gemeten onveiligheidsgevoelens gemeten op federaal niveau. Daar 
zien we een gelijkaardige stijging van het onveiligheidsgevoel (onzekere context met de gezondheidscrisis).  

Gemeenten Altijd Vaak Soms Zelden Nooit Totale 
frequentie

Beersel 1,52 5,08 25,83 44,95 22,63 241

Halle 1,24 6,85 31,20 44,27 16,44 385

Sint-Pieters-Leeuw 4,18 6,28 28,44 36,68 24,42 325

Totaal 2,32 6,21 28,89 41,85 20,74 951



Onveiligheidsgevoelens

Criminaliteitscijfers 
(excl. inbreuken volksgezondheid nav coronamaatregelen)

Bron: FPF/DGR/DRI/BIPOL - Criminaliteitsbarometer 2019-2022 (bron: ANG+ISLP24u | afsluitingsdatum: 04/05/2022)

2019 2020 2021

Beersel 1 389 1 309 1 089

Halle 2 671 2 318 2 350

Sint-Pieters-Leeuw 1 892 2 157 2 195

TOTAAL 5 952 5 784 5 634



Onveiligheidsgevoelens

Correlatie tussen 

onveiligheidsgevoelens 

ervaren verzorgdheid van de buurt/slachtofferschap

Reden van onveiligheidsgevoel? Onaangepast gedrag van weggebruikers (50%). 

Resultaat: niet opendoen van de deur voor onbekenden (32 %); weggaan bij 
duisternis (18 %) en vermijden van bepaalde plekken (11 %)



Slachtofferschap
41 % van alle bevraagden was afgelopen periode 
slachtoffer van phishing



Slachtofferschap

41 % was slachtoffer van phishing

33 % was slachtoffer van oplichting via internet 

Bijna 8 % was slachtoffer van hacking of inbreken in de pc 

Verder ook slachtofferschap van poging (5 %) en effectieve inbraak (4%)
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Aangiftegedrag
Algemene daling van het aangiftepercentage
betekent een stijging van het dark number

A



Aangiftegedrag

Overzicht aangifte naar type delict Ja Nee Weet niet Totale freq.

(=100%)

Diefstal - met gebruik van geweld 100 % 0 0 5

Inbraak in woning 91,89 % 5,92 % 2,20 % 35

Diefstal - zonder gebruik van geweld 53,25 % 46,75 % 0 30

Diefstal van een fiets of een step 51,40 % 48,60 % 0 50

Poging tot woninginbraak 36,80 % 55,84 % 7,36 % 37

Fysiek geweld - binnen familiecontext 29,44 % 70,56 % 0 14

Vluchtmisdrijf in het verkeer 29,37 % 70,63 % 0 49

Seksueel geweld - buiten familiecontext 28,79 % 71,21 % 0 17

Psychisch geweld - binnen familiecontext 23,94 % 76,06 % 0 19

Discriminatie - omwille van uw seksuele geaardheid 22,93 % 77,07 % 0 6

Meest aangegeven 



Aangiftegedrag

Overzicht aangifte naar type delict Ja Nee Weet niet Totale freq.

(=100%)

Psychisch geweld - buiten familiecontext 10,45 % 87,67 % 1,88 % 66
Oplichting - via internet 10,08 % 89,55 % 0,36 % 288
Phishing 7,41 % 92,59 % 0 357
Hacking of inbreken in pc 5,46 % 91,83 % 2,70 % 65
Fysiek geweld - buiten familiecontext 4,14 % 95,86 % 0 18
Discriminatie - vanwege uw afkomst/nationaliteit 3,26 % 89,49 % 7,25 % 39
Seksueel geweld - binnen familiecontext 0 100 % 0 4
Geweld door politie 0 100 % 0 16
Discriminatie - wegens uw geslacht/gender 0 100 % 0 17
Discriminatie - om een andere, niet genoemde reden 0 100 % 0 28

Minst aangegeven 

DARK 
NUMBER

!



Aangiftegedrag

Volgens de bevolkingsbevraging versus volgens criminaliteitsbarometer

Phishing 2021: 187 aangiften

Amper 10 % geeft aan

90 % geeft niet aan

Schatting: 1 870 feiten per jaar 



Aangiftegedrag 

Waarom geen aangifte? 

• Feit niet ernstig of belangrijk genoeg (36,43 %)

• Het helpt niet om aangifte te doen (32 %) 

• Niet aan gedacht (22 %)

• Zelf opgelost (19 %)

• Andere instantie (9 %)

• Politie is moeilijk of niet bereikbaar (5 %)

• Ontvangst bij politie is slecht (3 %)

• Angst voor de gevolgen/represailles (3 %)



Preventie en 
dienstenaanbod
De kennis van het dienstenaanbod is licht 
gestegen tegenover 2018



Dienstenaanbod
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Police-on-web wint aan interesse 
(73 % wenst online aangifte te kunnen doen) 



Taken en beoordeling 
politiewerking
Aanpak van woninginbraken, zware en fysieke 
criminaliteit



Prioriteiten

Ja Nee Totale freq.

(=100%)

Woninginbraak 62,25 % 37,75 % 884

Alcohol/drugs in het verkeer controleren 55,37 % 44,63 % 884

Diefstal met bedreiging en/of geweld 42,21 % 57,79 % 884

Geweld binnen het gezin 39,09 % 60,91 % 884

Snelheid controleren 38,75 % 61,25 % 884

Tussenkomen bij agressief verkeersgedrag 35,37 % 64,63 % 884

Drugshandel 33,70 % 66,30 % 884

Seksuele intimidatie 32,57 % 67,43 % 884

Sluikstorten en zwerfvuil 26,95 % 73,05 % 884

GSM achter het stuur 26,52 % 73,48 % 884

Mensen die op straat worden lastiggevallen 28,85 % 74,48 % 884

Cybercrime 23,69 % 76,31 % 884

Autodiefstal 23,59 % 76,41 % 884



Tevredenheid
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Laatste contact met politie
27 % had afgelopen jaar persoonlijk contact met 
de politie: 73 % hiervan gaf aan tevreden tot heel 
tevreden te zijn



Laatste contact

73 % tevreden tot heel tevreden over laatste contact

13 % ontevreden

Tevreden het hoogst bij aangifte van delict of administratieve handeling

Meest ontevreden over contact door bekeuring, waarschuwing of 
controle

40 % - ongepast gedrag van een politieagent
33 % - probleem bij de behandeling van mijn vraag
17 % - andere
10 % - probleem in verband met onthaal



Prioriteiten 
Korte en middellange termijn





Vragen? 
Contact afdeling Beleid en communicatie, PZ.Zennevallei@police.belgium.eu of bel 02 363 93 36

mailto:PZ.Zennevallei@police.belgium.eu

